

Анализ системы работы Управления образования администрации Зеленчукского муниципального района в 2019 году.

Система образования Зеленчукского муниципального района включает:

- 26 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 5751 обучающийся;
- 16 дошкольных учреждений, из них 14 – муниципальных, 2 – ведомственных. Количество детей, посещающих детские сады – 2330 человек.

В районе работают три учреждения дополнительного образования детей:

- детско-юношеская спортивная школа Зеленчукского муниципального района (776 учащихся),
- дом детского творчества (626 обучающихся),
- детско-юношеская спортивная школа ст. Сторожевой (456 учащихся).

Расходы бюджета на содержание школ района за 2019 год составили 392165,0 тыс. рублей, уровень финансовой обеспеченности на одного учащегося составил – 68849 рублей. На содержание учреждений дошкольного образования расходы составили 167446,2 тыс. рублей, на содержание учреждений дополнительного образования расходы составили 24757,0 тыс. рублей.

Задолженности по заработной плате и налогам нет.

В части обеспечения выполнения Майских указов Президента РФ средняя зарплата педагогических работников за 2019 год достигла:

- по общеобразовательным организациям (школы) - 22654 рубля;
- по дошкольным образовательным организациям – 21725 рублей;
- по организациям дополнительного образования – 22022 рубля.

На проведение косметического ремонта (покраска, побелка) общеобразовательным учреждениям выделено 1064,0 тыс. рублей.

На дооснащение нового детского сада «Теремок» с. Маруха дополнительно были выделены средства в сумме 2244,2 тыс. рублей. Также были выделены дополнительные средства на функционирование центра образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» МКОУ «СОШ №4 ст. Зеленчукской им. И.А. Овчаренко» - 1743,0 тыс. рублей, на составление проектной документации и экспертизы проекта по реконструкции школьной столовой МКОУ «СОШ №2 ст. Зеленчукской имени С.-Х. Л. Биджиева» - 45,0 тыс. рублей, на газификацию МКОУ «СОШ с. Маруха» - 584,8 тыс. рублей, на ремонт системы отопления МКОУ «СОШ с. Маруха» - 162,1 тыс. рублей, на восстановление вытяжных труб котельной МКОУ «СОШ а.Ильич» - 150,0 тыс. рублей, на ремонт коридора школы МКОУ СОШ №1 ст.Зеленчукской им. В.П.Леонова» - 250,7 тыс. рублей, на приобретение газовых котлов для газификации МКОУ «СОШ № 3 ст.Сторожевой» - 1045,0 тыс. рублей.

Численность педагогических работников составляет 567 человек, из них – 527 учителя. Высшую категорию имеют 234 педагогических работника,

первую - 180 человек, аттестованы на соответствие занимаемой должности 153 человека. В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 27.02.2019 № Пр-294, перечня поручений Председателя Правительства Российской Федерации от 28.02.2019 № ДМ-П13-1511 с 2020 года в Карачаево-Черкесской Республике в 2019 году стартовала программа «Земский учитель». Участие в данной программе приняли: МКОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской имени В.П. Леонова», МКОУ «СОШ № 2 ст. Зеленчукской имени С.-Х. Л. Биджиева», МКОУ «СОШ № 3 ст. Зеленчукской им. В.В. Бреславцева», МКОУ «СОШ №5 ст. Зеленчукской», МКОУ «СОШ № 1 ст. Сторожевой им. М.И. Бруснёва», МКОУ «СОШ №2 ст. Сторожевой -2», МКОУ «СОШ ст. Исправной имени Д.И. Панченко», МБОУ «СОШ п. Нижний Архыз». В настоящее время, по итогам конкурса, в учреждения образования района приедут работать 10 учителей различных специальностей.

Для поддержки профессиональной деятельности педагогических работников в 2019-2020 учебном году были проведены конкурсы профессионального мастерства педагогических работников: «Учитель года России», «Лучший учитель родного языка и литературы», «Воспитатель года России», «Лучший руководитель образовательного учреждения», «Учитель здоровья России», «Педагог - психолог России», «Самый классный классный», «Поиск и творчество молодых», «Школьный библиотекарь года», «Инновационная деятельность образовательного учреждения».

Дважды представили района одержали победу в республиканском этапе конкурса «Учитель года России» .

«Лучший учитель родного языка» –1 место.

«Инновационная деятельность образовательного учреждения: от замысла к результату» – 2 место.

«За нравственный подвиг учителя». Педагоги заняли призовые места по номинациям.

Победитель республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2019» Скрыльникова Нина Викторовна, учитель начальных классов МКОУ «СОШ № 1 ст. Зеленчукской им. В.П.Леонова» представила Карачаево-Черкесскую Республику на Всероссийском конкурсе «Учитель года России» в г.Грозный.

В мае 2019 года подведены итоги Всероссийского смотра - конкурса «Образцовый детский сад», призером которого стал детский сад «Ласточка» а.Кызыл – Октябрь», руководитель Абдуллаева Люара Владимировна.

В отчетном году успехи на республиканском уровне конкурсов свидетельствуют о том, что наши учителя обладают конкурентоспособной педагогической компетентностью и могут свободно и достойно продемонстрировать ее на конкурсах самого разного уровня.

Ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы.

В 2019 году на республиканский этап Всероссийской олимпиады школьников приказом управления образования Зеленчукского муниципального района было направлено 37 обучающихся (9-11 классов), 10 из которых стали победителями и призерами.

Шестой год обучающиеся района принимают активное участие в региональном этапе телевизионной гуманитарной Олимпиады школьников «Умники и умницы Карачаево – Черкесии». В финале конкурса победителем стал обучающийся 10 класса МКОУ «СОШ №4 ст.Зеленчукской им.И.А.Овчаренко» Абайханов Алимджан.

С 30 октября по 24 ноября 2019 года обучающаяся 8 класса МКОУ «СОШ №2 ст.Сторожевой-2» Гараева Дарина прошла обучение в образовательном центре «Сириус» (г.Сочи).

Ежегодно в районе проводится школьный и муниципальный тур общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры (ОПК).

В муниципальном туре олимпиады по ОПК приняли участие 40 обучающихся из 12 общеобразовательных учреждений.

Одной из задач муниципальной системы образования по сопровождению работы с талантливыми детьми является создание условий для участия обучающихся в муниципальных, региональных и всероссийских конкурсах:

районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика».

муниципальный детский конкурс научно-исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науке».

Команда обучающихся МКОУ «СОШ № 1 ст.Зеленчукской им. В.П.Леонова» в составе из 5 школьников приняла участие и стала победителем телевизионной игры «Лига эрудитов».

В настоящее время широкую популярность приобрели дистанционные предметные конкурсы и олимпиады.

Обучающийся 10 класса МБОУ «СОШ п.Нижний Архыз» Кудрявцев Антон в феврале 2019 года принял участие и стал победителем в дистанционной олимпиаде школьников по финансовой грамотности, награжден путевкой в ВДЦ «Орленок».

Ведется работа по выявлению, изучению, обобщению и распространению опыта учителей школ района.

В соответствии со статьей 37 закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ общеобразовательными учреждениями района по организации питания школьников проводится определенная работа. Функционирует 14 школьных столовых, в которых получают горячее питание 3427 школьников, 12 школьных буфетов обеспечивают кондитерской продукцией более 2000 учащихся. Всеми видами (формами) питания охвачено 4592 учащихся, что составляет 80 % от общего числа обучающихся. 2616 учащихся начальных классов ежедневно получают бесплатно стакан молока из расчета 8 рублей. В настоящее время 12 учреждений образования не имеют

школьных столовых, что создает проблемы для обеспечения школьников горячим питанием.

В районе эксплуатируются 15 школьных автобусов, которые подвозят к школе и обратно более 1000 школьников.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года школьный автопарк пополнился на 5 автобусов. Так, в декабре 2019 года 5 общеобразовательных учреждений района: МКОУ «СОШ № 4 ст. Зеленчукской им. И.А. Овчаренко», МКОУ «СОШ № 5 ст. Зеленчукской», МКОУ «ООШ № 3 ст. Кардоникской», МКОУ «СОШ а. Ильич» и МКОУ «СОШ с. Хасаут-Греческого» получили новые комфортабельные автобусы на 22-30 посадочных мест.

На базе управления образования администрации Зеленчукского муниципального района действует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия Зеленчукского муниципального района (далее-ТПМПК ЗМР). Всего за 2019 год проведено 20 заседаний комиссии, обследовано 145 детей, из них 82 детей-инвалидов.

Количество детей обследованных повторно - 93 человека, причины их повторного представления: получение заключения для предоставления на медико-социальную экспертизу, уточнение специальных условий и программы обучения.

В образовательных учреждениях Зеленчукского района обучаются 98 детей с особыми образовательными потребностями. По структуре первичного дефекта больше всего преобладают дети с нарушениями интеллекта (31 ребёнок с умственной отсталостью, 32 – с задержкой психического развития), затем идут дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата (18 человек), далее - с расстройствами аутистического спектра (9 детей), тяжелыми нарушениями речи (4 ребенка), 3 слабовидящих и 1 слабослышащий.

В Зеленчукском муниципальном районе функционируют две ДЮСШ и Дом детского творчества. Воспитанники, которых стали победителями и призерами республиканских, Всероссийских и международных уровней.

В 2019 году на базе Всесезонного туристско-рекреационного комплекса «Архыз» стартовал благотворительный социальный проект «Лыжи зовут!», направленный на развитие физического воспитания и популяризацию горнолыжного спорта среди школьников.

В зимнем сезоне 2019 года пять общеобразовательных учреждений Зеленчукского муниципального района приняли участие в модульной программе «Лыжи зовут!»:

В данном проекте приняли участие 300 школьников в возрасте от 10 до 16 лет.

В сентябре 2019 года на базе МКОУ «СОШ №4 ст.Зеленчукской им. И.А. Овчаренко» создан Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

На конец 2019 года Центр охватывает своей деятельностью на обновленной материально-технической базе не менее 55% обучающихся.

За 2019 год отмечается положительная динамика социально-экономического развития образовательных учреждений Зеленчукского муниципального района.

Начальник управления образования
администрации Зеленчукского
муниципального района



В.Г.Лосева